

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΜΑΚΡΥΝΙΤΣΑΣ 4-6
115 22 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 210 64 44 174
ΦΑΞ: 210 64 48 686



Αθήνα 23 Μαΐου 2011

Κύριε Υπουργέ,

Με οδυνηρή έκπληξη ακούσαμε τις δηλώσεις σας σχετικά με τις ώρες εργασίας των αναισθησιολόγων στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ. Πιστεύουμε ότι μόνο από κακή πληροφόρηση κάνατε αυτές τις δηλώσεις και για να διαλυθούν οι παρεξηγήσεις, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε τα εξής:

1. Οι αναισθησιολόγοι δεν παίρνουν άδεια επικίνδυνης εργασίας όπως οι ακτινολόγοι. Ελπίζουμε να μη μας μπερδέψατε με τους νοσηλευτές/τριες του χειρουργείου που όντως παίρνουν άδεια.
 2. Πριν ακόμα και από την Ευρωπαϊκή Οδηγία για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, ο χρόνος εργασίας των αναισθησιολόγων ρυθμιζόταν από τα «ελάχιστα όρια προδιαγραφών για την ασφαλή χορήγηση αναισθησίας» (Υα 40/3592/96 ΦΕΚ Β' 10044/25.11.97) που τέθηκαν σε ισχύ το 2006.
 3. Οι αναισθησιολόγοι του ΕΣΥ δεν δουλεύουν καθόλου λιγότερο από τους Ευρωπαίους συναδέλφους τους και μάλιστα σε πολύ πιο δυσμενείς συνθήκες λόγω των γνωστών ελλείψεων σε νοσηλευτικό προσωπικό, εξοπλισμό και γενικά υποδομή, ενώ αμείβονται πολύ λιγότερο, όπως και όλοι οι γιατροί του ΕΣΥ.
 4. Οι αναισθησιολόγοι δεν επαρκούν για τις ανάγκες του ΕΣΥ όχι γιατί εργάζονται λιγότερες ώρες, αλλά γιατί έχουν απομείνει σχεδόν οι μισοί σε σχέση με τις οργανικές θέσεις των νοσοκομείων, εξ αιτίας της διακοπής των προσλήψεων και της μη ανανέωσης του προσωπικού. Και τούτο παρόλο που το έργο των αναισθησιολόγων διαρκώς διευρύνεται και οι απαιτήσεις αυξάνουν. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι οι αναισθησιολόγοι εκτός από την εργασία στο χειρουργείο, παρακολουθούν τους ασθενείς στη ΜΜΑ (Μονάδα Μεταναισθητικής Φροντίδας), επιλαμβάνονται της μετεχειρητικής αναλγησίας, χορηγούν καταστολή οπουδήποτε απαιτείται μέσα το νοσοκομείο, εκτελούν ΚΑΡΠΑ (Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση) στα ΤΕΠ και σε όλα τα τμήματα του Νοσοκομείου, 24ωρες το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο, κάνουν διακομιδές των ασθενών με το ΕΚΑΒ, λειτουργούν τις Μονάδες και τα Ιατρεία Πόνου και στελεχώνουν κατά πλειοψηφία τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.
 5. Όσον αφορά στα γeros μετά την εφημερία, που είναι δικαίωμα όλων των γιατρών του ΕΣΥ, εάν εσείς θεωρείτε ότι ένας αναισθησιολόγος που έχει εργαστεί 16 ή 24 ώρες στο χειρουργείο, είναι ασφαλής να εργαστεί την άλλη μέρα, δεν έχετε παρά να το δηλώσετε δημόσια και να αναλάβετε και την ευθύνη γι αυτό.
 6. Θα πρέπει επίσης να υπενθυμίσουμε ότι λόγω της δομής του συστήματος, η μέση ηλικία των αναισθησιολόγων (όπως και των άλλων γιατρών του ΕΣΥ) υπερβαίνει πλέον τα 50 (& περισσότερο) έτη.
- Οι σύμβουλοί σας θα έπρεπε να σας είχαν πληροφορήσει ότι σε καμία Ευρωπαϊκή χώρα, γιατροί τέτοιας ηλικίας δεν κάνουν 5-7 ενεργείς εφημερίες το μήνα.

Κύριε Υπουργέ,

Κατανοούμε απόλυτα τη δύσκολη κατάσταση που αντιμετωπίζει η χώρα και τη τεράστια προσπάθεια που καταβάλλεται για να βγούμε από τη κρίση. Κατανοούμε ακόμα και την επείγουσα ανάγκη να παρουσιαστεί συγκεκριμένο έργο.

Εκείνο που δεν κατανοούμε είναι η προχειρότητα με την οποία στήνονται ανεμόμυλοι για να σκιαμαχούμε εναντίον τους.

Τα προβλήματα του ΕΣΥ είναι πολλά & δύσκολα, επιδέχονται πολλαπλές αναγνώσεις και απαιτούν εξειδικευμένες και συντονισμένες λύσεις.

Δεν αρνούμαστε ότι και εμείς, όπως και όλοι οι γιατροί του ΕΣΥ, αποτελούμε μέρος του προβλήματος.

Ωστόσο, δεν μπορούμε να μη εκφράσουμε τη πικρία μας, γιατί, ενώ αποτελούμε νευραλγικό κομμάτι για τη λειτουργία του ΕΣΥ και χωρίς να έχει προηγηθεί ένας στοιχειώδης διάλογος και ενημέρωση, με τόσο ελαφρύ και ισοπεδωτικό τρόπο διασυρόμαστε δημόσια από τα πιο επίσημα χείλη.

Παρόλα αυτά εμείς επιμένουμε στο διάλογο και ζητάμε συνάντηση, πριν προχωρήσουμε σε άλλες ενέργειες για να προασπίσουμε το κύρος και την αξιοπρέπεια των Ελλήνων αναισθησιολόγων.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος

Ελένη Πλέσια

Ο Γενικός Γραμματέας

Μανώλης Αναστασίου